



Главное управление МЧС России по Кемеровской области информирует родителей:

Как избежать несчастного случая с ребенком

На кухне

Никогда **не оставляйте** на кухне ребенка одного;

Поверните ручки кастрюль и сковородок к центральной части плиты, чтобы ребенок не мог их схватить или задеть;

Объясните ребенку, как и чем, он может обжечься;

Храните вне досягаемости детей: предметы бытовой химии, алкогольсодержащие жидкости, острые и режущие предметы, спички, зажигалки, свечи;

Кухонные электроприборы **отключайте** от сети сразу же после их использования;

Занавески, тряпки и газеты должны находиться как можно дальше от плиты;

Не подходите к газовой плите, если на вас легкая развевающаяся одежда, и тем более **не подпускайте** к плите ребенка в такой одежде.

В комнате

Держите ребенка подальше от печек, каминов и других источников открытого огня;

Калориферы разместите так, чтобы ребенок не мог к ним прикоснуться;

Незанятые удлинители не оставляйте включенными в сеть;

Электророзетки, тройники должны быть с предохранительными пластинами, не позволяющими ребенку засунуть пальчики в их отверстия.

При ожоге

Как можно скорее погрузите обожженное место в чистую холодную воду;

Вызовите скорую помощь (**телефон 03, 033 с сотового**);

Если огонь охватил одежду ребенка, накройте его покрывалом, **кроме головы**, чтобы погасить пламя;

Ни в коем случае ничем самостоятельно не смазывайте место ожога;

Если к ожогу прилипла одежда, ни в коем случае не пытайтесь оторвать

*Ваш ребенок не столько слушает вас, сколько на вас смотрит:
он скорее последует вашему примеру, чем вашему совету*





Главное управление МЧС России по Кемеровской области информирует детей:

Справиться с небольшим очагом горения МОЖНО!

Загорелось кухонное полотенце – брось его в раковину, залей водой; если воды нет, то плотно прижми горящий край полотенца разделочной доской, крышкой от кастрюли к столу или кафельному полу.

Вспыхнуло масло на сковороде – сразу плотно закрой сковороду крышкой и выключи плиту. Нельзя нести сковороду и заливать горящее масло водой, т.к. произойдет бурное вскипание, разбрызгивание горящего масла, ожоги рук, лица и появится множество очагов горения.

В квартире появился неприятный запах горелой изоляции – отключай общий электровыключатель (автомат) и зови взрослых.

Дым опасен!

Для того, чтобы отравиться дымом достаточно сделать несколько вдохов. Меньше всего дыма внизу, у пола, поэтому выходить из задымленного помещения лучше всего сильно пригнувшись, защищая рот и нос тканью, лучше если она будет мокрой.

Если пожар начался в твое отсутствие и момент для быстрого тушения (1-2 мин.) упущен, беги из дома (плотно закрыв за собой дверь!), предупреди о пожаре соседей



вызывай пожарную охрану по телефону

01, 112 с сотового, помощь обязательно придет!



Главное управление МЧС России по Кемеровской области информирует детей:

Как начинается пожар:

Чаще всего пожар начинается с появления незначительного пламени.

Потом появляется запах дыма, от которого может «резать глаза».

Если горят электрические провода, то сразу можно почувствовать запах «горелой резины». Это горит изоляция проводов, от которой могут загореться расположенные рядом предметы.

Одновременно с запахом резины **может погаснуть свет** или начнут «моргать» электрические лампы.

Когда в помещении, где начался пожар открыто окно или дверь на балкон, узнать о начавшемся пожаре можно не по дыму или запаху гари, а по **потрескиванию горящего дерева**. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны **отблески пламени**.

Открытые окна и двери обеспечивают доступ кислорода, а он способствует горению.

Вот почему не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние помещения.

Если ты почувствовал запах дыма, постарайся быстро установить, где находится очаг горения:

в комнате, кухне, подсобном помещении, на балконе, лоджии;
на лестничной клетке (горит мусоропровод, почтовый ящик и пр.);
в соседней квартире (идет дым из щелей двери);
в соседнем доме (видно из окна)

**Немедленно вызывай пожарную охрану (тел. 01, 112),
помоги выйти в безопасную зону пожилым людям и инвалидам**





Главное управление МЧС России по Кемеровской области информирует детей:

Тушить водой электроприборы, включенные в электросеть нельзя!

При загорании телевизора, холодильника, утюга – отключи приборы, выдернув шнур из розетки. Если горение только началось, накрой отключенный от розетки электроприбор тяжелым одеялом, плотной тканью и прижми ее по краям так, чтобы не было доступа воздуха. Стоять можно только сбоку от горящего телевизора! Горение прекратится. Если горение продолжается, быстро убегай! Предупреди о пожаре взрослых, соседей, вызывай пожарную охрану

(01,112)

Запомни, это очень опасно:





Главное управление МЧС России по Кемеровской области информирует детей:

Правила поведения в случае возникновения лесного пожара

Почувствовав запах дыма, определи, в какой стороне источник пожара и двигайся **против ветра, укрыв голову и лицо одеждой**

Выходи на открытые пространства – поляны, дороги, реки и участки негустого лиственного леса.

Сообщи о пожаре взрослым и с ближайшего телефона в пожарную охрану по номеру **(01, 112 с мобильного)**

Если гореть начало на твоих глазах и огонь небольшой его можно залить водой из ближайшего водоема или засыпать землей. Для тушения пожара можно использовать пучки мокрых веток от деревьев лиственных пород, мокрую одежду. Наноси скользящие удары по кромке огня, в сторону очага пожара, при этом стоять можно только сбоку от огня.

Небольшой огонь можно затоптать. Потушив небольшой пожар, не уходи, пока не убедишься, что огонь не разгорится снова. Если в огне оказалась автомобильная техника, отойди подальше, чтобы не пострадать от взрыва баков с горючим. Обязательно позови на помощь взрослых.

Запомни: любая брошенная в лесу спичка, осколок стеклянной бутылки, пластиковая бутылка с водой могут стать причиной огромного лесного пожара и стоить жизни людям и животным





ПО ПОРУЧЕНИЮ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ:



МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

ЕСЛИ МЕРОПРИЯТИЕ ПРОХОДИТ В ЛЕСНОЙ ЗОНЕ, И ВОЗНИК ПОЖАР...



Почувствовав запах дыма, определите, в какой стороне источник пожара и двигайтесь против ветра, укрыв голову и лицо одеждой. Выходить следует на открытые пространства – поляны, дороги, реки и участки негустого насажденного леса.

Если возгорание произошло недавно, огонь можно залить водой из ближайшего водоема или залить. Можно использовать для тушения пожара лучи мощных веток от деревьев гнилых пород, мокрую одежду.

При угрозе распространения лесного пожара на населенные пункты, следует как можно быстрее покинуть жилой дом, все документы и вещи перенести немедленно, уехать в безопасную зону, желательно за водные преграды или автозащиты. Обязательно предупредите соседей, помогите покинуть опасное место престарелым, инвалидам, детям, выпустите из загона овец, телят, домашних животных.

ЕСЛИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЯ ВОЗНИК УРАГАННЫЙ ВЕТЕР...



Находясь на улице, остерегайтесь поваленных и повалеющихся деревьев, а также раскачивающихся вывесок и ставен.

Необходимо как можно быстрее найти укрытие: подвальное помещение, подземный переход, котлован строящегося здания.

На открытой местности можно использовать железнодорожные насыпи, природные скалы, валы, лощины и канавы. Чтобы уберечься, галте на землю лицом вниз, постарайтесь как можно плотнее к ней прижаться.

Если вы находитесь в помещении:

- закройте все форточки и окна, прикройте жалюзи и зашторьте окна;
- шторы с цепочкой уберите с подоконников;
- выключите от питания все электроприборы;
- относительно безопасными местами в доме при урагане можно считать деревянные проемы, ниши, встроенные шкафы;

ЕСЛИ ВЫ НАХОДИТЕСЬ В МЕСТАХ МАССОВОГО СКОПЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ...



Если толпа пришла в движение, старайтесь передвигаться вместе со всеми, но теснотой, и не протискивайтесь вперед. Держитесь подальше от центра толпы, так легче сойти со стороны и выбраться иным путем.

Самые опасные места, которые надо избегать во время массовых сборов: пространства у сцен и около раздаточных точек, проходы и спускные выходы, не стоит находиться рядом со сценой или забором.

Если событие в месте массового скопления людей уже приняло неадекватный характер, избегайте об упавших вещах. Потенциально за упавшими предметами, вы рискуете упасть и быть затоптанным.

Если вы потеряли равновесие и упали, попытайтесь резко подняться на ноги. Если это не получается, то нужно принять позу зяблика - свернуться калачиком, подбородок прижать к груди, колени к животу, руками прикрыть голову.

Если вы оказались плотно зажатые в толпе, следует опустить руки и ноги и прижать их к бокам, накрыв все голову.

Если вы запланировали принять участие в мероприятии с большим скоплением людей в любом месте, постарайтесь не приходить туда маленьким детям, беременным и больным людям.

ЕСЛИ МАССОВОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПРОВОДИТСЯ ВБЛИЗИ ВОДОЕМА...



Помните, что купаться можно только в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах, купальнях!

Не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения!

В воде можно находиться не более 10-15 минут. Слишком длительное пребывание в воде может спровоцировать судороги.

Не купайтесь вблизи гидротехнических сооружений, особенно дамб и плотин. Течение, возникающее в результате впадения судоходных каналов, может затянуть под вент моторов.

Не прыгайте в воду в неизвестном месте - можно удариться головой, потерять сознание и погибнуть.

Не оставляйте возле воды без присмотра маленьких детей.

Очень осторожно плавайте на надувных матрацах и надувных игрушках. Ветром или течением их может отнести далеко от берега, а волной - затоптуть.

В ЛЮБЫХ ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ СИТУАЦИЯХ НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ ПАНИКЕ, СТАРАЙТЕСЬ СОВЕРШАТЬ ТОЛЬКО ЛОГИЧНЫЕ, ХОРОШО ОБДУМАННЫЕ ДЕЙСТВИЯ!

**ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ:
01 И 112**